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Ata 37° da Sessão ordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos sete de desembro de dois mil e vinte 

três. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá. No 

Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos Gonçalves. 

Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, Benedito da 

Costa Neto, Gerfferson Ferreira de Oliveira, José Alberto Sá de Lira, Luzia Lerismar Sampaio da Silva, Maria 

Betania da Conceição Aquino e Manoel Edson Vasconcelos. Ausencia justificada do vereador Elvys Ley Castro 

Lima.  Solicitou a leitura bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou aberta 

a presente sessão ordinária. Em seguida solicitou a leitura da ata anterior. Colocada em discussão, não havendo 

manifestação, em votação sendo aprovado em sua totalidade. Solicitou a leitura da máteria para o EXPEDIENTE 

DO DIA, indicação Nº001/2023 De autoria do vereador ELVYS LEY CASTRO LIMA, venho através deste 

solicitar ao poder executivo, recapeamento asfáltico da Vila Novo Horizonte juntamente limpeza revitalização de 

toda vila. Oficio № 002/2023, o partido liberal- PL de Nova Esperança do Piriá, em nome do seu responsável 

abaixo assinado, pelo presente indica ao Presidente da Câmara de Vereadores deste município, a vereadora Maria 

Betania Hosana da Conceicao Aquino, como líder da bancada do Partido Liberal, conforme normas regimentais 

desta casa. Decreto Legislativo Nº 07/2023 de 06 de dezembro de 2023. Dispõe sobre a Extinção de Mandato de 

Vereador do Município de Nova Esperança do Piriá, e a Declaração de Vacância do cargo de vereador, em virtude 

decorrência da morte do titular, no âmbito do Poder Legislativo e dá outras providências. Posse da vereadora 

Maria Betânia Hosana da Conceição Aquino. Eleição e posse para a primeira secretaria da mesa. Facultou-se a 

palavra aos vereadores: Vereador Edson Vasconcelos cumprimentou os nobres colegas e a plateia presente, disse 

que retornar a casa depois do ocorrido não é fácil para ninguém. Parabenizou a vereadora Betânia mais uma vez por 

está sendo posada e sabe que não era dessa forma que ela queria, mas Deus precisou do parceiro e amigo e a 

vereadora assume a cadeira, uma cadeira que não é maneira. O Vereador Elias deixou uma história nesse município, 

até para falar não é fácil e essa casa sem o vereador não é a mesma, não desmerecendo os demais nobres colegas, 

mas era um vereador que brigava que sorria e que fazia esta casa feliz e fez muitas conquistas. Disse que se 

respeitavam como parceiros e como políticos e sentiu um grande abalo com a perda do vereado. O município 

perdeu muito e não vai ter um vereador do nível dele e esse município vai fica apagado, em muitas situações e essa 

casa não vai ter coragem de revelar. Disse para a vereadora Betânia, que é seu parceiro e amigo, é um vereador 

falho, mas que tem palavras e compromisso com o município e se precisa de um amigo não ter medo de ser traída 

porque traição não ficou para o vereador, tem provado nesses sete anos de mandato á cada parlamentar. Mesmo que 

tenham opiniões diferentes não quer dizer que sejam inimigos e essa casa esta para contribuir com a vereadora no 

que precisar e sabe que a vereadora vai fazer um grande trabalho nesse município. Deixou seus sentimentos a 

família e amigos e disse que estão aptos para fazer o que tiver ao seu alcance. Fez um apelo aos nobres colegas em 

memoria do vereador para se unir da maneira que puderem e fazer um natal feliz para as crianças piriaense, fazer 

aquilo que o vereador fazia mesmo sabendo que não vão chegar a altura do vereador e agradeceu a oportunidade. 

Vereadora Maria Betânia Aquino  agradeceu a Deus por está na casa, agradeceu á todos que receberam de braços 

aberto. Relatou que o vereador Elias foi um político atuante, uma voz no município e um amigo pessoal, sentiu 

muito o falecimento dele estando ainda abalada. Disse que entendeu o que ele falou para ela no dia 30 de outubro, 

quando ele viajou, disse que sempre brincava com ele e dizia “se cuide vereador porque não queria uma cadeira de 

defunto prefere uma cadeira de disputa”. Ele era tão danado nas palavras dele e firme no que fazia que lhe entregou 

a cadeira antes de partir. Falou para a população de Nova Esperança do Piriá, aos nobres colegas que vai tentar 

honrar os compromissos, legislar no município por essa população carente que necessita do trabalho de todos. 

Deixou seus sentimentos a família os eleitores e amigos,  falou que ele era uma pessoa muito querida e que o legado 

dele vai ficar para todos e tem certeza que ele foi recebido de braços aberto pelo pai. Ele foi tudo isso que o 

vereador Manoel citou, foi brigão, encrenqueiro, mas com o coração grande, sempre ajudando todos que 

precisavam independente de classes e viveu intensamente, no qual partiu realizado e agradeceu a oportunidade O 

vereador Altomir Barros da Cunha,  comprimento o presidente os nobres colegas, o publico presente e os que 

assistem através dos meios de comunicação, agradeceu a Deus pela oportunidade, disse que Deus é bom e sua 

misericórdia tem alcançado. Deixou um trecho bíblico que se encontra no livro de Eclesiastes capítulo 3, verso 1 e 

2, e lamentou o falecimento do vereador Elias Barbosa. Deixou seus sentimentos a todos os familiares e amigos. 

Agradeceu pela convivência com o vereador Elias, que às vezes discordavam de algumas ideias, mas não 

misturavam a política com amizade e por isso o vereador tinha seu respeito e só tem a lamentar a partida precoce do 
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nobre colega que deixou um grande legado e que neste momento possa está descansando nos braços do pai. Disse 

para a vereadora Betânia que estão ombreados para ajudar uns aos outros e estão à disposição da vereadora. Estão 

continuando com seus trabalhos no município, esta semana a gestão fez o concerto da ponte do RR, estão fazendo a 

estrada da 28, a ponte da Marajoara, estão dando continuidade na quadra de areia da vila do queimado e acreditam 

que vai ter verão para terminar os trabalhos das vicinais do município. Na próxima semana vai dá inicio na 

construção da ponte do rio Piriá e a expectativa é que cada dia os trabalhos se intensifique. Agradeceu os vereadores 

juntamente com a gestão por ter dado o seu melhor para o município. Todos tem consciência do seu papel da 

contribuição para o município e tenta fazer o melhor. Pediu as benções de Deus e agradeceu a oportunidade. O 

vereador Benedito da Costa Neto agradeceu a Deus pela oportunidade de estar neste dia fazendo as tratativas 

referente ao município, quando o ultimo episódio da cidade foi de grande tristeza para todos, o falecimento do 

vereador Elias Barbosa de Freitas Costa, já foi enfatizado suas qualidades  também já  fez isso em momento 

oportuno, disse que é uma falha do cidadão só reconhecer as qualidades do próximo depois que parte, seria muito 

importante reconhecer as qualidades do outro em vida que essa perda repentina do nobre colega possa servir para 

que reflitam. Disse para o vereador Manoel Edson, que cada um tem sua ideologia seu partido, mas tem que 

reconhecer a qualidade que o vereador tem de servir o povo, assim como os demais vereadores. Disse que não 

podem esquecer-se dos problemas que afetam o município, as pessoas continuam procurando os vereadores para 

relatar o que está acontecendo. Referente à caixa d´agua da vila nova que foi trocada para o alto do bragança, já 

entraram em contato, mas até agora nenhuma nem uma das duas foram resolvida e o povo da vila Nova estão 

sofrendo sem água. Ao entrar em contato com responsável para agilizar, garantiram que será sanado essa 

problemática. Disse que irá dá entrada com indicação pedindo a reforma da escola Risagela Nascimento, mas que a 

secretaria de educação elabore o plano de reforma é necessário que seja construído mais uma sala. Assim como a 

reforma da escola Josué Vieira e da quadra que falta finalizar, deixando o pedido á gestão municipal. Chamou a 

atenção para melhorar os maquinários porque se ainda tiver um pouco de estiagem é possivel que sejam sanados os 

problemas das vicinais. Outra situação que os vereadores devem se preocupar neste momento, é com o projeto de lei 

que regulamentava a transposição do recurso de enfermagem que esteve nesta casa, no seu ponto de vista ouve uma 

prevaricação nesta situação, a prefeita fez a parte dela e os vereadores negligenciaram deixando que esse projeto 

fosse retirado de pauta e espera que todos os vereadores possam se reunir e discutir porque não pode ficar como 

está, e espera que esse projeto retorne a casa para que os vereadores possam dar um final para esse episódio. 

Vereador Altomir ao contribuir com os nobres colegas disse que esse projeto foi debatido e não entraram num 

consenso e se fosse aprovado do jeito que a prefeita mandou os técnicos de enfermagem não tinham gostado. 

Convidaram os assessores e não tiveram exeto no andamento do entendimento e por esse motivo a prefeita pediu o 

projeto para que fosse revisto e tentar mandar um projeto de bom entendimento para os vereadores para que 

ninguém seja projudicado e acredita que logo retornar a casa e vão ter a oportunidade de rever e votar neste projeto. 

O vereador Benedito ao retomar a fala disse que quando a gestão municipal manda um projeto para a Camara não 

quer dizer que esteja totalmente correto e que deve ser aprovado da forma que deu entrada, para isso existem a 

Camara de vereadores, para analizar os projetos e indicar suas emendas e aprovar para que não venha prejudicar 

nem o funcionario publico e nem a gestão e  espera que se a prefeita não fizer que esta casa se reúnem e cobra uma 

posição e gradeceu a oportunidade. O vereador Gerfferson Ferreira cumprimentou a todos, disse que é uma 

alegria enorme poder estar mais uma vez nesta casa, disse que foi uma semana complicada, esteve intenado no 

hospital municipal e a perda do nobre colega, mas tudo é permissão de Deus e tudo que acontece é para o 

crescimento do cidadão. Disse que todos conhece o histórico do vereador Elias nesse município e o mais 

importante é entender a lição, as coisas boas deixadas por ele e seguir esse legado no município. Fez alguns 

agradecementos a gestão municipal que atendeu algumas indicações como, por exemplo, a estrada da simeira, a 

situação da caixa d'água que esta em manuteção e vai ser colocada e no grupolândia será colocada uma caixa 

d'água nova. Disse que vem pedindo a secretaria de obras para que tenham um cuidado especial pelo trecho 

proximo a camara para que seja feito um trabalho de qualidade  tambem na rua café filho e na vila nova tendo em 

vista que as casa estão sendo alagadas. Fez umas visitas com uns amigos em algumas comunidades e eles 

comentaram o que está sendo feito na região, o vereador Peba está fazendo um bom trabalho com o trator e isso é 

muito importante. Esteve atuando nessas comunidades quase que só, mas conseguiu levar diverso e investimentos 

para região. Disse para professor Silvando Cavalcante que ficou bastante chateado com a publicação dele quando 

colocou algumas fotos do legislativo e de certa foma chamou os vereadores de trapaceiros, pelo projeto, tendo em 

vista que todos os momentos e como presidente da comissão de saúde esteve à disposição, levou o professor para 
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dialogar  com a gestão municipal, dialogaram na casa, debateram, estava à disposição e não pode pagar o preço por 

uma atitude da gestora municipal e da mesa diretora que autorizou a retirada do projeto. Está à disposição para 

dialogar, só que tem decisões ou situações que estão acima dos vereadores. Disse estavam buscando uma soluçao 

se o projeto fosse aprovado da maneira que veio ia projudicar á todos e solicitou a retirada do projeto e agradeceu 

a oportunidade. O presidente Lordenir Gonçalves agradeceu a Deus pela oportunidade de estar na casa, 

parabenizou a vereadora Maria Betania, dando as boas vindas, disse que estão a disposição e saber que a vereadora 

não queria que fosse dessa forma, mas Deus escreve certo por linhas tortas e quando Deus quer temos que aceitar. 

Foi uma tristeza muito grande perder um parsseiro, o municipio perdeu uma voz, mas Deus precisou e não podem 

ser contra os designos de Deus e as lutas vão continua. O presidente notificou e em complemento com o regimento 

interno artigo 23, a vaga para a primeira secretaria da mesa e para preenchimento do cargo houve eleição 

suplementar na primeira sessão ordinaria na qual solicitou a vaga. Em seguida recesso de cinco minutos para 

organização dos vereadores que teveram interesse na vaga, para fazer suas inscrições, condiderando o artigo 17 do 

regimento Interno. Assim sendo em confirmado com o artigo 183, a votação será nominal e aberta. Após a votação 

a vereadora Lerismar Sampaio foi eleita à primeira secretaria da mesa. Em seguida foi realizada a leitura do termo 

de posse e o presidente declarou lavrado o termo de posse ficando assinado por todos os presentes termos e atos. 

Não havendo manifestação o presidente notificou ausencia de matérias para a ORDEM DO DIA. Sem mais 

concedeu cinco minutos para as considerações finais. Manifestaram-se os vereadores: Altomir Barros da Cunha, 

Lerismar Sampaio, José Alberto, Gerfferson Ferreira e Antonio Lordenir campos Gonçalves. Nada mais 

previsto para a sessão, o presidente agradeceu a presença de todos, em nome de Deus da Pátria declarou encerrada a 

presente sessão ordinária. A presente ata é a expressão de verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora 

e demais vereadores que desejarem.         
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